学校工作动态

2018年第8期(总第169期)

上海政法学院党委办公室 校长办公室 2018年11月8日-2018年12月15日

目 录

【学校要闻】

市委第八巡视组进驻我校开展巡视工作 学校召开师德师风建设委员会会议 本科教学工作审核评估专家组进驻我校 上海政法学院校长刘晓红教授当选 CCTV2018 年度法治人物 "上海全球安全治理研究院"正式揭牌

【教学科研】

"新时代高校思想政治教育与时代新人培养"研讨会在我校召开 我校在上海市社会科学界第十六届(2018)学术年会上取得突破 《学报》入选 AMI 综合评价报告核心期刊(扩展版)

【学生工作】

我校举办第十二届上海市本科生社会科学论坛 上海高校学生公寓专家组来我校检查学生公寓"六T"创建达标工作 【合作交流】

英国利兹大学法学院院长一行访问我校并作学术讲座 俄罗斯科学院副院长一行来访我校考察 我校代表团访问白俄罗斯共和国和俄罗斯联邦高校与法律机构 俄罗斯圣彼得堡市内务总局副局长兼调查总局局长一行到访我校 我校代表团访问吉尔吉斯斯坦和乌兹别克斯坦高校 我校代表团访问芬兰、匈牙利高校 吴强副书记率团出席第十三届全球孔子学院大会

美国伊利诺伊州理工大学芝加哥肯特法学院一行来访我校

【党建工作】

学校召开党委中心组(扩大)学习会 刑事司法学院-警务学院党总支举行"党支部建设示范点"揭牌仪式 学校党委召开党总支书记联席会议 学校召开 2018 年基层党务干部专题培训班

【简讯】

【学校要闻】

11 月 8 日,根据市委统一部署,市委第八巡视组近日进驻上海政法学院开展巡视工作。动员会上,市委第八巡视组组长朱甫娟就即将开展的巡视工作进行了动员。市委巡视工作领导小组办公室综合处处长戴志祥受市委巡视工作领导小组委托就做好本轮巡视工作提出要求。上海政法学院党委书记夏小和主持会议并就配合做好巡视工作作了表态发言。市委第八巡视组巡视期间为 11 月 8 日至 12 月 31 日,主要受理上海政法学院党委领导班子成员和下一级党组织领导班子主要负责人问题的举报和反映。 (学校办公室)

11 月 14 日,我校召开师德师风建设委员会会议。校党委书记、师德师风建设委员会主任夏小和,校长、师德师风建设委员会主任刘晓红出席会议。副校长、师德师风建设委员会常务副主任胡继灵主持会议。相关部门负责人和工作同志参加会议。会议提出下一步会继续推进师德师风建设实施方案落到实处,形成长效机制。同时,开展丰富多样的师德教育活动,加强宣传,发挥典型示范作用。(人事处)

11 月 19-22 日,我校本科教学工作审核评估正式迎来专家进校考察阶段。评估专家组成员、市教委同志、教育评估院专家领导及我校党委书记夏小和,党委副书记、校长刘晓红,党委副书记吴强,副校长关保英,副校长胡继灵出席见面会和反馈会。专家组成员通过访谈、考察、走访、座谈会、听课看课、查阅试卷等方式对学校本科教学工作进行全面考察。反馈会后,专家组将在进一步认真讨论的基础上,形成书面意见反馈给学校。学校将对照反馈意见整改落实。("迎评促建"工作小组办公室)

11月20日下午,我校在学生礼堂举行"'改革再出发 建功新时代'纪念改革开放四十周年文艺汇演"。党委副书记、校长刘晓红,党委副书记吴强,副校长胡继灵观看了本次汇演。本次活动还吸引了600余位师生前来观看。(党委宣传部、校工会、校团委、党委教师工作部)

12月4日,第五个国家宪法日,10位"CCTV2018年度法治人物"及两位(组)"CCTV2018年度最具网络影响力人物"揭晓。上海政法学院校长刘晓红等10位优秀代表获得年度法治人物荣誉称号。司法部部长、全国普法办主任傅政华为刘晓红颁奖。刘晓红还带领全体年度法治人物集体向宪法宣誓。(党委宣传部)

12月15日,第三届"一带一路"安全合作高端论坛暨中美关系转型与"一带一路"新挑战国际学术研讨会上,"上海全球安全治理研究院"举行揭牌仪式。上海政法学院校长、中国-上海合作组织国际司法交流合作基地办公室主任刘晓红教授主持仪式,中联部当代世界研究中心副主任王立勇,国家发改委城市和小城镇改革发展中心主任史育龙,上海国际关系学会会长、上海国际问题研究院学术委员会主任杨洁勉教授,上海政法学院党委书记、上海全球安全治理研究院院长夏小和教授共同为研究院揭牌。研究院拟抢抓"国家安全学科"的发展机遇,打造上海参与全球安全治理与合作交流、宣传全球安全

治理中国方案与上海智慧的高端平台,最终形成具有特色的国内一流、国际知名智库。(中国-上海合作组织国际司法交流合作培训基地)

【教学科研】

11 月 10 日,"新时代高校思想政治教育与时代新人培养"研讨会在我校召开,来自教育部、上海市委宣传部、上海交通大学、华东师范大学、上海财经大学、华东理工大学、上海社科院等政府部门、科研机构的专家学者以及我校马院教师 30 余人出席本次会议。校党委副书记吴强首先代表学校致欢迎辞,欢迎各位专家学者莅临学校指导工作。此次会议对于新时代高校思想政治教育和时代新人培养具有重要指导意义。(马克思主义学院、党委宣传部、科研处)

11 月 14-15 日,上海市社会科学界第十六届(2018)学术年会举行,本届年会的主题是"中国特色社会主义:实践探索与理论创新"。5 位教师的科研成果获得重要奖项,其中,一等奖 3 名,二等奖 2 名。其中经济法学院副院长杨华教授的发表于《中国社会科学》2017 年第 9 期的《海洋法权论》获得第 14 届(2018 年)上海市哲学社会科学优秀成果一等奖,并入选"年度推介论文(法学类)"。(科研处)

11 月 16 日,"第五届全国人文社会科学评价高峰论坛暨期刊评价峰会"发布了《中国人文社会科学期刊 AMI 综合评价报告 (2018年)》。《上海政法学院学报(法治论丛)》入选为核心期刊(扩展版)。(学报编辑部)

【学生工作】

11月24日,由上海市社会心理学学会主办,我校社会管理学院、教务处、学生工作部以及校团委共同承办的第十二届上海市本科生社会科学论坛在我校举办。我校副校长姚建龙教授,学生工作部部长张军,上海市社会心理学学会副会长、我校社会管理学院党总支书记连淑芳教授,上海市社会心理学学会理事、我校社会管理学院副院长张可创教授,我校社会管理学院党总支副书记陈娜副教授、社会学教研室主任华智亚副教授等作为嘉宾出席论坛。此次论坛共有来自复旦大学、同济大学、华东师范大学、上海大学、华东理工大学、华东政法大学、上海政法学院等七所高校的师生参加,为本科生提供了一个良好的学术交流平台。(社会管理学院)

12 月 4 日,由市教委学校后勤保卫处处长张旭带队,上海市高校学生公寓"六 T"建设专家组来我校检查学生公寓"六 T"达标创建工作。校党委副书记、副校长刘刚,学生工作部部长张军,保卫处处长郭玉生,后勤保障处副处长祝耀明、学工部副部长柯心等接待了专家组一行。专家组组长汪峻峰代表专家组对我校"六 T"学生公寓建设给予高度评价,同时就进一步加强硬件设施建设、物业管理、楼宇文化建设等提出了建议。张旭代表市教委对我校在"六 T"建设中所做的工作予以肯定。刘刚代表学校对专家组莅临表示感谢,表示将更加规范管理学生公寓。(学生工作部)

【合作交流】

11 月 12-14 日,英国利兹大学法学院院长 Alastair Mullis 教授、Roger Halson 教授、中国事务顾问 Kun Chen 访问我校并进行学术交流。校长刘晓红亲切会见来宾。双方均表示愿意在已有的合作基础上,在教师互访、学生交换项目等方面进一步加强交流,开启双方合作的新篇章。驻访期间,Alastair Mullis、Roger Halson 为我校教师和学生分别开展了讲座。(国际交流处)

11月17日,俄罗斯科学院副院长兼俄罗斯政府立法研究所所长达丽雅·雅卢洛夫娜·哈布里耶娃,俄罗斯科学院院士 Khabriev Ramil,上海政法学院客座教授、俄罗斯人民友谊大学教授、法学博士 Frolova Evgenia 一行来访考察上合培训基地。校党委副书记吴强会见了达丽雅·雅卢洛夫娜·哈布里耶娃一行。俄罗斯科学院和培训基地在发展规划、学科交流、人才培养等方面存在许多契合点,这位双方合作提供了极大可能。(上合培训基地办公室)

11 月 11-18 日,应白罗斯总统直属公共管理学院、俄罗斯联邦总统直属国民经济与公共管理学院、俄罗斯联邦圣彼得堡大学等高校和机构邀请,上合培训基地合作部副主任姜思源、上海纪录片学院负责人戴元光教授组成的上海政法学院代表团一行赴白罗斯共和国和俄罗斯联邦访问。此次出访,代表团与多家机构达成共识或合作意向,对拓展合作具有积极意义。(上合培训基地)

12 月 2 日,俄罗斯圣彼得堡市内务总局副局长兼调查总局局长安特罗波夫一行 6 人在上海市公安局国际合作处史若海、上海市公安局出入境管理局陆松的陪同下来访上合培训基地。校党委副书记吴强会见了来访嘉宾。"一带一路"安全研究院院长王蔚、外国语学院俄语教研室华莉教授、上合培训基地培训部副主任印晓慧陪同会见并座谈。双方人员就可能合作的领域与方式进行了交流。(上合培训基地)

11 月 24-30 日, 刘晓红校长率代表团一行六人就学校、上合培训基地的国际交流与合作赴吉尔吉斯斯坦、乌兹别克斯坦两国高校及相关政府机构进行交流访问。本次访问取得了丰硕成果, 提高了我校与上合培训基地的国际知名度和影响力, 达成了多领域的合作意向, 对开拓我校及上合培训基地在"一带一路"沿线国家高校及研究机构的合作具有重要意义。(学校办公室、上合培训基地)

11 月 27 日-12 月 4 日,副校长关保英率代表团访问芬兰、匈牙利高校。体育部副主任宋剑英、保卫处副处长马洪亮陪同访问。本次访问初步达成了新的合作意向,有利于进一步促进我校教育国际化进程,提升我校在海外合作院校中的国际影响力。(国际交流处)

12 月 4-5 日,第十三届全球孔子学院大会在成都举行。国务院副总理、孔子学院总部理事会主席孙春兰出席大会开幕式并致辞。教育部部长、孔子学院总部理事会副主席陈宝生主持大会开幕式。我校与印度金德尔全球大学合作的"汉语言培训与研究中心"项目在大会上举行了签字仪式。我校党委副书记吴强率团出席大会和签字仪式,国际交流处处长、国际交流学院院长欧阳美和,国际交流处王瑶等参加了有关活动。(国际交流处)

12 月 6 日,美国伊利诺伊州理工大学芝加哥肯特法学院院长 Harold J. Krent、亚洲部项目主任华克伟应邀来访我校。校长刘晓红 会见了来宾,国际交流处处长欧阳美和、经济管理学院院长刘志强、 经济法学院党总支副书记叶卉、国际交流处副处长张正怡等陪同会见。 双方就入学条件、合作模式展开探讨,并初步达成合作意向。会后, Harold J. Krent 一行还参观了我校图书馆、模拟法庭等。(国际交流处)

【党建工作】

- 11月22日, **学校举行党委中心组(扩大)学习会**, 宣讲全国教育大会精神。会议邀请上海理工大学校长丁晓东教授作报告。学校党政领导、中层干部出席会议。校长刘晓红主持报告会。丁晓东教授从三个方面宣讲了全国教育大会精神:第一,充分认识全国教育大会的重大意义;第二,深入学习领会习近平关于教育的重要论述;第三,扎实推进加快教育现代化的重点任务。刘晓红强调,要坚决贯彻落实全国教育大会精神,凝聚全校智慧,努力建设具有鲜明政法特色的一流应用型大学。(党委办公室、党委宣传部、党委教师工作部)
- 11 月 28 日,刑事司法学院-警务学院党总支举行党支部示范点 揭牌仪式,校党委副书记吴强,刑事司法学院-警务学院党总支书记 胡冠时,刑事司法学院-警务学院党总支副书记储德峰、徐海琨,党 委宣传部刘伟伟,学生工作部张慧出席活动,胡冠时主持活动。胡冠 时介绍了政法干警班第一学生党支部支部示范点创建过程及验收情况。储德峰介绍了政法干警第一学生党支部建设现状及未来规划设想。 吴强在总结中对大家提了三点希望:一是要认真学习。二是要保存优良传统。三是要不断加强和规范党支部建设。(刑事司法学院-警务学院党总支)
- 12月4日,学校党委在外国语学院会议室召开党总支书记联席会议,通报党委近期重点工作,研究部署下一阶段工作任务。校党委书记夏小和出席会议并讲话。校党委副书记、纪委书记潘牧天,校党委副书记、副校长刘刚出席会议。会议由党办校办主任、党委宣传部部长高志刚主持。夏小和在讲话时指出,学习永远在路上,学校上下要始终坚持把学习贯彻中央和市委精神放在首要位置,不断提高政治站位。潘牧天传达了中央和上级关于集中整治形式主义、官僚主义的通知精神。刘刚介绍了参加市委党校培训班学习的心得和体会。外国语学院党总支书记姚善英介绍了学院工作经验,分享了工作体会。(党委办公室)
- 12 月 11 日,学校 2018 年基层党务干部培训班开班。党委书记 夏小和出席开班仪式并作专题报告。党委副书记吴强主持会议。各党 总支书记、副书记、总支委员、教工党支部书记、专(兼)职组织员参加了本次培训。上海市教科院科研处副处长方建锋教授围绕全国教育大会精神,为学员们做了专题报告。本次培训班为期五天,主要采取理论讲座、政策解析、现场教学、专题研讨、自我学习等形式,旨在进一步提升学校基层党组织建设质量、党务干部的政治素养,确保

学员进一步提高工作能力,明确工作职责和工作方向,更好地推进学校基层党建工作。(党委组织部)

【简讯】

- ◆11月10日,我校代表队在第三届"外教社杯"上海市高校学生跨文化能力大赛决赛中表现出色,与复旦大学、华东师范大学的参赛选手共同斩获本次大赛一等奖。(外国语学院)
- ◆11月10日,我校教师参加上海市教育工会主办的第一届教工气排球比赛,此次比赛为运动员提供了良好的体育交流平台,我校教师赛出了自己的风采。 (校工会)
- ◆11月17日,我校代表队在校党委副书记、副校长刘刚带领下, 在第七届上海高校辅导员团队拓展活动中斩获一等奖,实现我校在上 海高校辅导员团队拓展活动中的历史性突破。(学生工作部)
- ◆11 月 16-18 日,由上海市教委主办、上海海事大学承办的第四届上海市大学生模拟法庭竞赛成功举行,全市十七所法学院校参加比赛,我校学子获得市赛亚军二等奖、最佳法律文书荣誉。(刑事司法学院、教务处)
- ◆11 月 22 日,我校禁毒志愿者协会荣获 "奉献杯"首届上海青年志愿者服务项目大赛银奖。(刑事司法学院)
- ◆11 月 18-23 日,由中国国际经济贸易仲裁委员会(简称"贸仲委")主办的第十六届"贸仲杯"国际商事仲裁模拟仲裁庭辩论赛(16th CIETAC CUP International Commercial Arbitration Moot,简称"贸仲杯")在北京举办。我校代表队荣获本届"贸仲杯"全国三等奖,国际法学院16 级泽丹央央获"突出贡献奖。(国际法学院)
- ◆11 月 25 日,第九届全国法律英语大赛在中国政法大学举行, 我校外国语学院 2017 级英语专业倪玮玲同学经过激烈竞争最终获得 演讲比赛三等奖。(外国语学院)
- ◆11 月 23-25 日,由红十字国际委员会和中山大学法学院联合举办的第十二届国际人道法模拟法庭竞赛(IHL Moot Court Competiton)大陆赛区决赛在中山大学举行。我校参赛队荣获大陆赛区二等奖。(刑事司法学院、教务处)
- ◆11月30日-12月2日,由共青团中央、中央文明办、民政部等单位举办的第四届中国青年志愿服务项目大赛暨2018年志愿服务交流会在四川省德阳市举办,我校禁毒志愿者团队荣获大赛银奖。(刑事司法学院)

报: 市委政法委、市司法局、市教委

送:校党政领导

学校办公室

发: 各二级学院、部、处、办